



Из опыта работы по реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Дотишская средняя школа» Вороновского района Гродненской области

21.12.2023. в ГУО «Дотишская средняя школа» состоялся диалог в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII–XI классов по теме: «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)».

Эпиграфом встречи стали слова Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко: «Мы должны сделать все для того, чтобы сберечь и приумножить наше культурное наследие, воспитать на нём новое поколение. Беларусь, безусловно, страна талантливых людей. У нас созданы условия для раскрытия, реализации творческого потенциала».

Модератор заседания – Ю.В. Андруконис, классный руководитель 8 класса, а почетный гость – представители военного оркестра Лидского пограничного отряда во главе с военным дирижёром капитаном Иваном Бенкевичем.



ШАГ 1 «МЫ УЗНАЕМ»

Учитель-модератор организовала проведение интерактивной викторины об историко-культурных ценностях Беларуси, традициях, национальной гордости нашего народа. Особое внимание участники обратили на значимые объекты Республики Беларусь, которые включены в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО. Ведь экскурсионная группа нашей школы совершенно недавно посетила некоторые из них: Национальный историко-культурный музей-заповедник «Несвиж», «Замковый комплекс «Мир».

ШАГ 2. «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

Восьмиклассники нашей школы создали видеоролик о военном оркестре Лидского пограничного отряда. После его просмотра слово было предоставлено гостям, которые ответили на интересующие ребят вопросы.

Свою творческую деятельность военный оркестр начал в 90-е, а сейчас ему уже 26 лет. Без участия оркестра не обходится ни одно культурно-массовое мероприятие не только в г. Лиде и Лидском районе, но и в других населенных пунктах Гродненской области. Он регулярно выступает с концертами на пограничных заставах, в отделениях пограничного контроля, перед жителями приграничья, является постоянным участником праздничных шествий, митингов и других общественно-политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий. Участники оркестра ежегодно принимают участие в различных смотр-конкурсах военных оркестров органов пограничной службы Республики Беларусь. Солист оркестра Владимир Беспалов неоднократно награждался Дипломом «Лучшего солиста-вокалиста органов пограничной службы».



Сегодня коллектив оркестра обладает достаточными потенциальными возможностями для дальнейшего творческого роста и совершенствования своего исполнительского мастерства. Он играет большую роль в военно-патриотическом воспитании молодежи, пропаганде боевых традиций, организации культурного досуга военнослужащих, их семей, а также других категорий населения. Музыканты оркестра такие же пограничники, как и военнослужащие, непосредственно охраняющие государственную границу, поэтому они гордо носят свои зелёные фуражки.

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

В ходе заключительного этапа были подведены итоги. Ребята определили, насколько актуальна тема сегодняшнего разговора, какие музейные сокровищницы есть в нашей стране, сколько талантливых людей развивают и приумножают культурные достижения Республики Беларусь. Возможно, некоторые из старшеклассников захотят на примере приглашённых гостей связать свою жизнь с культурой или искусством.

Специально для потомков учащиеся VIII–XI классов поместили в капсулу времени папку-передвижку «Гістарычныя музеі Беларусі». Также сегодняшний диалог послужил толчком для составления маршрутов для следующих экскурсий по памятным местам нашей Родины.



*Андруконис Ю.В., классный руководитель 8 класса
ГУО «Дотишская средняя школа» Вороновского района dot_sh@mail.ru
+375299776788*